

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

## ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД XV.

НЕДЕЉА, 30 МАРТА 1897.

БРОЈ 14

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

### ЦЕНА:

За Србију на годину	— — — — —	6	ДИНАРА
на пола године	— — — — —	3	"
за стране земље на годину	— — — — —	9	"

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ.

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

### ПОЗИВ

Резервни официри свију родова оружја и струка редовне, и оба позива народне војске, без обзира при којима се командама по списковима воде, а који живе у Београду, имају предстати 3 Априла тек године у 8 сати пре подне у штаб VII (београдске) пуковске окр. команде за рад извесног службеног посла.

Овај позив односи се и на оне резервне официре, који због ма каквог узрока нису по јединицама распоређени већ се по чл. 94. закона о устројству војске воде као „ван службе“.

Из канцеларије штаба VII (београдске) окружне пук. команде. 25. Марта 1897 год. Бр. 3678 у Београд.

### ОБЈАВА<sup>1)</sup>

Презив, смотра и вежба обвезника свију позива I батаљ. среза (београђана) извршиће се као следује:

<sup>1)</sup> Из ове објаве изостављено је све оно, што се у току прошле недеље извршило. Ур.

### III

Обвезници свију јединица и установа који по годинама припадају II позиву народне војске (од 40—50 год. старости) имају доћи на Тркалиште за рад саопштења где је ко уписат и то:

1. Априла у 7 сати пре подне они, чија имена почињу са писменом: А, Б, В, Г и Д.

Истог дана у 2 сата по подне доћиће они чија имена почињу са писменом: Ђ, Е, Ж, З, И, Ј, К Л и Љ.

2-ог Априла у 7 сати пре подне, доћиће они, чија имена почињу са писменом: М и Н.

Истог дана у 2 сата по подне доћиће они, чија имена почињу са писменима: О, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ћ, Ч и Ш.

3-ег Априла у 7 сати пре подне доћиће на Тркалиште сви обвезници, који припадају II позиву, за рад формирања чета и осталих јединица, примања билета и смотре.

Коњаници доћиће на коњима.

### IV

Сви обвезници I позива који припадају пешадиским јединицама, доћиће 4 априла, на Бањицу (испод стрелишта) у

6 сати пре подне за рад вежбе, на којо ће остати 4 дана.

Ови обвезници, ако буде лепо време, ноћиваће у логору, ако буде хрђаво време наредиће се где ће ноћивати; а *храниће се о свом трошку.*

### V

Обвезници свију позива, који су ука чиновници, а нису резервни официр и не заузимају кама кав старешински или чин у војсци неће излазити на прозив, са осталима зато, што још нису према правилу за ослобођавање чиновника, распоређени по јединицама; за њих ће како за саопштење, где је ко уписат, тако и за остало следовати накнадно наређење. (Види српске новине бр. 42 од ове год.)

### VI

Лицима на кога буде разрезана комора саопштиће суд општине београдске са чиме су оптерећена, у времену од 20 25 Марта о затим, да они, чија имена почињу са писменима: А, Б, В, Г и Д, дођу 8-ог априла у 7 сати пре подне на Тркалиште, и доведу разрезану им стоку, и комору за рад смотре над стоком и коњима и примања билета.

## КРАЉ УРОШ I ВЕЛИКИ

ИСТОРИСКА РАСПРАВА

Мото: *Credere una cosa, perchè si è udito dirla è perchè non si è avuto cura di esaminarla, fa torto all'utile dell'uomo.* Leopardi

НАПИСАЛИ:

П. I. ГРЕБЕНАРОВИЋ и Т. КОБЛИШНА

По препоруци Академијског Савета Велике Школе ова је расправа награђена нарочитом видовданском наградом општине београдске у 1895. год.

(НАСТАВАК)

Но пошто Урош, да ли за то што тадашње прилике нису дозвољавале или што је помишљао на последице, које могу постати услед парчања државе, не хтеде испунити обећање, Драгутин оде у своју тазбину, а не свом тасту као што Данило и трношки летописац веле, јер је Стеван V већ онда био међу мртвима,<sup>(1)</sup>

(1) Стеван V је умро августа 1272 г (Fesler: Gesch. d. Ung. I. s. 412. — По Данилу изгледало би да је Урош престао краљевати пре августа 1272 г., али ми ће мо видети да је он владао и до у јесен 1276 г. — Драгутин је могао добити помоћ из Босне или из Мачве као угар. провинције.

одакле добије помоћ и пође на оца. И Урош изађе са војском на сусрет сину. И на *Гацком полу* (Гацко) после жестоке битке Драгутин одржа победу и Урош се мораде склонити у Хум<sup>(1)</sup> (1276) а одатле у Драч где је живео до своје смрти. С њим је отишао и архиепископ Јанићије „као незаконити архиепископ“<sup>(2)</sup> Краљ Урош је тамо и умро а тело његово буде пренесено у Србију и сарањено у храму св. Троице, његовој задужбини Сопоћанима.<sup>(3)</sup> Пред смрт своју Урош се је покаљуђерио и добио име Симон монах.

До скоро се није знало тачно докле је краљ Урош владао. По Даниловом животопису изашло би, као што смо мало час у примедби напоменули, да је Урош престао владати пре августа 1272 год. јер је овог месеца и ове године умр'о Стеван V,<sup>(4)</sup> таст Драгутинов, али на основу доста јаких доказа дошло се до

(1) Данило 1,18

(2) Љ. Срећ.: ист срп. н. II. s. 167 — С њима је отишла и краљица Јелена.

(3) И данас се виде развалине које леже десно од Н. Пазара, а јужно од ових налазе се развалине града Јелеча.

(4) Јер Данило казује да је Драгутин добио помоћ од свог таста Стевана V.

тога да је то било доцније. Године 1878. објавио је Јагић један запис на једном старом српском апостоу, који је писао неки ђакон Тодор вь лѣто SxПб. ИН ДИКТА. 6. = 6785 од створења света. Тај запис гласи: „вѣдѣнии светородѣнаго и великаго господина *Стефана Оуроша*, краља српскаго и архиепископа *Ивакима*,<sup>(1)</sup> што значи да је тај апостол пи сан за време краља Уроша I и његовог архиепископа Јанићија, и из чега излази да је краљ Урош још владао и између 1. септембра 1276 и 1 септ. 1277 год. А да би одредили још тачније годину, служи нам једна домаћа листа краља Милутина, која је судећи по кнезу дубровачком који се у њој спомиње, писана 1281 године. У тој листини српски краљ Стефан Урош II. Милутин овако вели: „како се свршило бѣше врѣме оустроу *цетъ годиштъ*, како сте били уговорили с кралиевствомъ ми, да *вѣдъ селѣ* и *напредѣ* кралиевство ми чини милость властелом дубровѣчскимъ и *вѣбштинѣ* и *трѣжникомъ* ихъ, да имѣ је миръ, који је и *прѣво* им *бишѣ* доклоу живоу право сѣ *крати-*

(1) Starine IX. s. 124.

Они, чија имена почињу са писменима: Б, Е, Ж, З, И, Ј, К, Л и Љ, да дођу на Тркалиште 9. априла у 7 сати пре подне, и доведу стоку са колима за рад смотре и примања билета.

Они чија имена почињу са писменима: М и Н, да дођу 10. априла у 7 сати пре подне на Тркалиште за рад исте цели.

Они, чија имена почињу са писменима: О, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ћ, Ч и Ш, да дођу 11-ог априла у 7 сати пре подне на Тркалиште са стоком и комором за рад исте цели.

Лица преко 50 година старости која буду са комором оптерећена, не морају лично долазити већ само да пошаљу комору у дане у коју је доводе обвезници, чија су имена са почетним писменима; као што су и њихова.

### VII

Сва лица која имају при себи ма каква војничка правила, понеће их собом зарад прегледа у каквом се стању налазе.

Од стране суда општине београдске, 24 Марта 1897 године, Београд. АБр. 1634.

## РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

### РЕДОВНИ САСТАНАК

20 Марта, 1897 год.

Председавао председник г. Ник. П. Пашкић. присуствовао члан суда г. Бран. Ј. Рајић, од одборника били г. г. Влад. Чортановић, Љуб. Марковић, Стеван Максимовић, М. Штрбић, Сава М. Цевапровић, Коста Чупић, Ђ. Милијашевић, М. О. Петровић, Д. Стојковић, Влад. М. Ђорђевић, И. Козлић, Евгеније М. Чоловић, Н. Р. Поповић, М. Савчић, Н. Антоновић, Д. Ђирковић, Милутин Ј. Марковић, Гаврило Бркић,

### I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 13. Марта 1897. год. и на предлог одборника г. Саве Цевапровића учињена је у одлуци КНБр. 120 допуна,

да се умоли господин Мин. финансија, да нареди, да порезници београдски буду дужни од сада купити општински прирез

евством ми<sup>(1)</sup>. Као што се види овим краљ Милутин потврђује поново некакав уговор који је био пре 5 година тј. 1276 написан. Пошто се из Тодоровог натписа види да да је краљ Урош I. владао и септембра 1276 г. а не може се мислити да је он правио тај уговор пошто се он није називао Стефаном већ неко други и тај други могао је ово учинити од септ. до децембра. И како знамо да је између Уроша I и Милутина владао старији син Урошев, Драгутин, чије је владалачко име и било Стефан, а који је и за цело писао овај уговор, може се поуздано тврдити, да је он завладао између септембра и децембра, и да је према томе Урош на сигурно био отеран с престола у јесен 1276. године.<sup>(2)</sup>

Па ни година смрти краља Уроша није нам тачно одређена те се и ту могамо довијати и нагађати. Биограф Данило казује, да је краљ Урош отишао у хумску земљу, на скоро умро<sup>(3)</sup>. Исти

без икакве награде, пошто им општина даје станарину.

### II

По прочитању акта управе вар. Београда и њених одељака АБр. 1512, 1451 1505, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио,

да су Марко Радуловић бив. срески начелник и Петар Поповић кондуктер железнички доброг владања и средњег имовног стања да је Димитрије Миленковић свештеник доброг владања и доброг имовног стања; да је Димитрије Лазаревић (Мита циганче) скитница рђавог владања и непознатог имовног стања; да су му непознати Мита Ристић писар војене одеће, Миле Ристић калфа и њихова мати Василија Ристић удова.

### III

Председник износи одбору на мишљење молбе, којима се траже уверења и породичном односу.

По прочитању тих молби СтБр. 545 и 711, одбор је изјавио мишљење.

да се Јелени Стојановић и Катарини Варки и Милану Петровићу бив. чиновнику може дати тражено уверење о њиховом породичном односу.

### IV

По прочитању молбе Исака Д. Алкалаја бив. овд. ашчије АБр. 1591, којом моли за издржавање, одбор је одлучио,

да се ова молба упути на оцену и решење суду и одређеном повереништву за издавање милостије из касе општинеке.

### V

По прочитању изјаве Ванђела Каранфиловића закупца тамиса АБр. 10864/96, којом преноси уговорено право закупа на Радољу Радојчића, и по прочитању изјаве овог, да се овог закупа прима под истим погодбама и за исту цену одбор је решио,

одобрава се пренос закупа тамиса од Ванђела Каранфиловића на Радојцу Радојчића под истим погодбама и за исту цену, под којима и за коју је било ово право успљено Ванђелу решењем од-

Данило вели да је и Архиепископ Јанићије, из љубави, као да је обећао Урошу да и до смрти своје неће бити одвојен од њега, оставио престо светитељски и отишао са Урошем, па да је и он после кратког времена умро,<sup>(1)</sup> што значи да су Урош и Јанићије умрли некако на скоро један за другим па можда чак и једне исте године. С тога ћемо, пошто нам је лакше, одредити од прилике годину смрти архиепископа Јанићија, најпре ово учинити и та ће нам година бар приближно, бити и година смрти краља Уроша I. За архиепископа Јанићија Данило вели, да је био архиепископ 4 године, да је умро 18. маја и да је, на захтев краљице Јелене, пренесен био у Србију после две године и девет месеци<sup>(2)</sup> „тогда соушту краљу Стафану Оурошу“<sup>(3)</sup> Знамо да је краљ Ми-

(1) — — св же прѣосвѣщенныи Иоанникіе, мољбѣе глобильно иго немилосѣрдноу и іако обѣщаль се иѣ іемоу іако и до смрты своіоу не разлучити се іего, оставль прѣжолъ свои светительскыи, и вѣстав п.е вѣ страши земліе пилотьскыи, и по малѣ врѣмени прѣиде отъ живъни сеіа въ блаженныи и скончаіемныи животь — — (Дан. с. 289.)

(2) Данило с. 290.)

(3) ib.

борским од 17. окт. 1896 и 2. јануара 1897. АБр. 8946/96. год.

### VI

Председник износи одбору на решење извештај повереништва о прегледу понуђених кућа за смештај канцеларија пореског одељења за вар. Београд.

По прочитању тога извештаја АБр. 1466, одбор је одлучио,

овлашћује се председник општине да ступи у преговоре са К. Н. Лазаревићем у чијој је кући сада пореско одељење, не би ли могло и даље у тој кући остати, па да постигнути резултат поднесе одбору на решење. У исти мах да извести одбор, да ли се може оправити и за канцеларије пореског одељења удесити општинска кућа у мајданској улици.

### VII

По прочитању протокола лицитације АБр. 1566 држане за издавање под закуп општинских дућана у улици Краља Александра, одбор је решио,

да се општински дућани у улици Краља Александра издаду под трогодишњи закуп од првог маја 1897. год. под прописаним погодбама и то: први дућан Кузману Војновићу за две стотине четрдесет и пет динара годишње кирије; други Самуилу Хајону за три стотине осамдесет и један динар; трећи Јосифу Манојловићу за три стотине осамдесет и шест динара; четврти Нахману Б. Авраму за три стотине шездесет и три динара; пети Хајму Б. Авраму за четири стотине и један динар; шести Лаону Х. Габају за четири стотине и шездесет динара седми Авраму Р. Левну за три стотине седамдесет динара; осми Јосифу Манојловићу за четири стотине тридесет динара; девети Хајму Б. Авраму за четири стотине динара; десети Моши Б. Авраму за шест стотина осамдесет и два динара; једанаести Милки А. Матића за шест стотина седамдесет и пет и по динара; за дванаести дућан да се држи ужа лицитација између лицитанта Моше Ј. Овадије и накнадног понуђача Марин-Маринковића, бакалина.

лутин почео владати почетком 1282 г.<sup>(1)</sup> и ако је те године пренесено тело Јанићијево излазило би да је он умро 28. маја 1279 г. Ова би година била од прилике и година смрти краља Уроша. но као што смо мало час рекли ово је само нагађање а без икаквих јачих разлога.

После смрти Урошеве, краљица се Јелена врати у Србију са млађим сином Милутином, Драгутину, који је предусрета са речима: Госпођо и мајко моја, ја нећу да се ти лишиш богатства и имања које ми је господ даровао као што је хтео да уради отац мој“. Да ли је краљица Јелена одобравала поступак свога сина или не, не може се поуздано рећи али према ономе, што је она на ово одговорила своме сину, изгледа да је била дарнута оваковим поступком. Тада је она прекорила Драгутина са речима: „Господару и дете моје све што се с нама догодило, није то дошло од снажне мишице твоје, него од Бога; па ако трпимо казну; опет преко сина; с нама је Бог... Све је на свету пролазно; данас си овде

(1) Годишњица III. с. 385.

(1) Mon. Serb. s. 54.

(2) Годишњица III. 1. 379; — Гласник XLVIII. s. 233.

(3) — — „и тамо коньць житіа скоро ирїі тѣ“ (Дан. с. 19.)

## VIII

По прочитању протокола лицитације АБр. 1568, држане за давање под закуп месарских плацева на краљевом тргу, одбор је решио,

да се месареки плацеви на краљевом тргу издаду под једногодишњи закуп од првог маја ове године а под прописаним погодбама и то:

на горњој страни: Кости Панђели: шести за иљаду шест стотина двадесет динара и дванаест пара годишње кирије; истом осми за иљаду две стотине осамдесет и четири динара и двадесет и четири паре годишње, истом десети за иљаду четири стотине седамдесет и пет динара и дванаест пара годишње; Димитрију Дедићу пети за иљаду и три стотине динара годишње; Николи Тасићу четврти за иљаду три стотине и један динар годишње;

на доњој страни: Ђури Ползовићу осми за три стотине и шездесет динара годишње; за издавање свих осталих плацева и то на горњој страни првог, другог, трећег, седмог, деветог, једанаестог и дванаестог и на доњој страни: првог, другог, трећег четвртог, петог, шестог и седмог, да се држи друга лицитација. Лицитација да се држи у присуству одборника г. Гаврила Бркића.

## IX

Председник износи одбору на решење акт господина Министра Просвете и црквених послова, којим се тражи од општине, да она потпомогне установљавање инспектора основних школа у Београду тиме, што ће томе инспектору давати из своје касе хонорар од 150—200 дин. месечно док се ово звање неби узаконило државним буџетом.

По прочитању тога акта АБр. 1411., одбор је после поименичног гласања са 11 часова против 9. решио,

да се овој жељи господина министра просвете и црквених послова не може општина одазвати услед оптерећености свога буџета.

## X

По прочитању извештаја одборског повереништва АБр. 1717. изабратог у седници одбор-

ској од 28. децембра 1896. год. АБр. 10963/96. о понуди Браће Д. Јездича за равнање са општином због накнаде штете учињене нивелацијом, одбор је решио,

да се понуђено равнање не прими него да се према овом извештају поведени спор пусти у течај.

## XI

Председник износи одбору на решење извештај одборског повереништва, изабратог у седници одборског од 20. марта 1896. АБр. 2165. ради прегледа збирке старог оружја и других ствари Самуила Стевановића овд. понуђене општини на откуп.

По прочитању тога извештаја АБр. 11098/96. год. одбор је после поименичног гласања са 13 гласова против 4 (2 нису гласали) решио,

да се понуда за откуп ове збирке не може примити пошто је општинска каса и сувише оптерећена издатцима за потребе законом одређене.

## XII

Председник износи одбору на решење и по трећи пут акт господина министра народне привреде којим се тражи да општина одреди потребну суму за издржавања државних пастува, који ће бити у Београду за време сезоне.

По прочитању тога акта АБр. 1716, одбор је решио,

да се овом тражењу општина ни овога пута не може одазвати због преоптерећености свога буџета.

## XIII

По прочитању извештаја одборског повереништва АБр. 851. одређеног решењем одборским од 6. фебр. 1897. АБр. 851. да проучи тражење Светозара Влајковића овд. вештачког столара за земљиште за подизање радионице и по прочитању акта г. Мин. народне привреде АБр. 788 којим се ова ствар препоручује, одбор је решио,

да се Светозару Влајковићу, овд. вештачком столару уступи једно од општинских земљишта око старог гробља на бесплатно уживање искључиво ради подизања столарске радионице. Овлашћује се председник општине да са судом општинским одреди земљиште у овоме крају-

сутра на другом месту; данас владаш а сутра си владан; данас судиш а сутра ти суде“. — После овог благог прекора мати великодушно прашта свом сину учињене увреде измири се и Драгутин јој да на уживање један део земље у својој држави, у границама рашке жупаније. Краљица се Јелена насани сад у Брњачи, у пределу старог Колашина, због чега се она и зове „краљица Брњача“.

Да би била достојна свога мужа она се, поред даље материнске бриге о синовима, старала и о васпитању женске младежи подизала многе цркве и манастире и истима делила велике милостиње. Сама је у свом двору састављала и писала божанствене књиге и исте поклањала црквама и манастирима. Њена је кућа била расадник добрих нарави, науке и знања ручних женских радова. Њени сувременници веле да је она увела у српски живот и инују добродетел, што је свој двор у Брњачи претворила у школу за васпитавање и заповедила, да се ту прикупљају из читаве њене државе „дѣвице“, кћери сиромашних родитеља Ов је издржавала у свом дворцу и васпи-

тавала у добрим наравима и свакојаким ручним радовима које су за женске погодни. Кад би пак која од њих дорасла за удају, удавала их је обдаривши сваку „всаким богатством“, а на њихово место узимала је друге и с њима поступала као са првима. На њу су се угледали и имунији родитељи, те су и они на овај начин васпитавали своје кћери.

Установила је такође у свом двору радионице, где су ковани и грађени црквени златни и сребрни судови, украшавани бисером и другим камењем; ткане материје за црквене одежде и раздаване као и све остале црквене потребе. Удовице и у опште сироте женске изуче ове радње и од овог времена српске се жене отпочињу одликовати знањем, образовањем и израђивањем на лепших везова и украса.

Свађа која се била развила између синова јој Драгутина и Милутина, задавала је велику бригу овој поменитој краљици. С тога је била насала свима силама да своје завађене синове измири и поврати у стару братинску љубав. То и постигне преко архиепископа Данила, кога је син њен Милутин послао Драгутину ради измирења. Бојећи се да се

величину његову, као и да пропише по годбе под којима ће се ово земљиште уступити и рок трајања овоме уживању.

## ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

Пошто одбор општински није одобрио лицитацију о издавању под закуп месарских плацева Бр I, II, III, VII, XI и XII на горњој страни Краљевог трга, и месарских плацева Бр. I, II, III, IV, V, VI и VII на доњој страни истог трга, — то ће суд општине београдске за издавање ових плацева понова држати лицитацију, на дан 7 Априла ове године, од 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> до 6 сахати по подне

За сваки плац полаже се на име кауције по 120 дин. у готову или државним папирима од вредности.

Лицитација ће се вршити у канцеларији економног одељења, где се и остале погодбе могу видети.

Позивају се лицитанти, да означеног дана дођу на лицитацију.

АБр. 1586. — Од суда београдске општине, 22. Марта 1897 год. у Београду.

## Конкурс за зидање магацина у Београду

Српско Краљевско Министарство Финансија намерава да зида, на савском пристаништу у Београду, један велики магацин за смештање робе увезене у земљу са стране, под погодбама да се у извесном времену или у Србији потроши, или провезе даље, или најзад врати неоцарињена натраг.

Планови, предрачун и погодбе за зидање овог магацина могу се разгледати сваког радног дана од 8—12 часова пре подне у Царинском Одељку Срп. Краљ. Министарства Финансије у Београду.

Лица или удружења, која би се овога посла примити хтела, имају да поднесу своје писмене и под печатом затворене, а с таксом од 10 динара у маркама снабдевене понуде најдаље до 13 маја 1897.

свађа опет не понови, често је краљица Јелена час усмено час преко писама опомињала своје синове овим речима: „љубављу срдачном љубите друг друга и једну вољу имајте. Онај, који се одвоји од брата, наличи на птицу која одлети из свога гнезда па је у туђини лакше ловац улови. Брату је брат — град тврди и висок; боља су два него ли један — јединцу је тешко на сваком месту. Љубите друг друга да и ја гледајући ваше братско живљење проводим свој живот у срдачном весељу и радости. — И заиста, браћа су до своје смрти била у слози и љубави.

У последњој фази свог живота у старости, а пре но што ће се и сама посветити господу краљици се Јелени испуни срце тежњом, да своја досадања добра дела крунише делом, које ј ј се чинило да ће бити најугодније господу коме је у последње доба и сав свој живот посветила.

(НАСТАВИЋЕ СЕ)

год. под адресом: „Царинском Одељењу Срп. Краљ. Министарства Финансије — понуда за зидање магацина — у Београду“.

ЦБр. 3421. Из канцеларије Царинског одељења Министарства Финансије, 20. марта 1897 у Београду.

**ЛИЦИТАЦИЈА**

По решењу господина министра војног од 21-ог тек. м. ца ЕГБр. 1996 држаће је на дан 4-ог Априла т. год. у Интендатури ове команде јавна усмена лицитација за издавање поддвогодишњи закуп државних кућа које су биле својина бившег поручика Павла Илића, а које се налазе на дорћолу у милионарској улици.

Кауција се полаже у новцу или државним папирима, а у суми колико буде износила двомесечна кирија за ове куће.

Услови се могу видети у интендатури сваки дан.

ЕБр. 2078. Из канцеларије дунавске дивизијске области 25. Марта 1897. год. у Београду.

**О Г Л А С**

На дан 24. Априла ове год. држаће суд општински у своме грађевинском одељењу јавну усмену лицитацију за израду нове и оправку старе калдрме. Предрач. сума је 6.200 дин.

Сав материјал камен и песак даваће општина; а кауција износи 620 динара у готову или вредним новчаним папирима.

Услови могу се видети у општинском суду сваког дана у канцеларијско време.

Лицитација држаће се од 9 — 12 сати и закључиће се тачно у 12 сати у подне, и никакве понуде после тога неће се узимати у поступак.

Из суда општ. смедеревске КБр. 1964. 22. Марта 1897. год. Смедерево.

**РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ**

**I. Димњачарство :**

- а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0·20 д.
- б) За незидан шпархерт — — — 0·20 д.
- в) За узидан — — — — — 0·40 д.
- г) За велики узидан шпархерт у гостионици — — — — — 0·50 д.
- д) За чишћење димњака од два спрата 0·20 д.
- ђ) За чишћење простог димњака — 0·10 д.
- е) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима — — — 0·24 д.
- ж) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећи — — — 0·20 д.
- з) За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0·75 д.

**II. Пражњење помијара и нужника:**

- а) Од кубног метра — — — — — 10·00 д.
- б) Од акова — — — — — 0·50 д.

**III. Гробарина**

- а) Гроб за децу — — — — — 7.— д.
- б) Гроб за одрасле — — — — — 12.— д.
- в) Мала гробница — — — — — 555·52 д.
- г) Велика гробница III реда — — — 998·93 д.
- д) Велика гробница II реда — — — 1099·93 д.
- ђ) Велика гробница I реда — — — 1684·57 д.

**ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА**

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·25 д.
- 2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0·70 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — 1·50 д.

За квартове: Дорћолски и Палилулски

- 1 Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·20 д.

- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0·60 д.
  - 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — 1.— д.
- Од суда општине београдске 28. августа 1892 год. Абр. 9449.

**ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ ЗА МРТВАЧКА КОЛА**

- а) Проста кола са 2 коња — 10.— д.
- б) Кола са анђелима са два коња 18.— д.
- в) Стаклена кола са 2 коња — 24.— д.
- г) Стаклена кола са 4 коња — 60.— д.

**БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА**

ПРЕМЕРЕНО НА ОПШТИНСКОМ КАНТАРУ Од 8 до 15 марта 1897 г.

БИЛОГРАМА	НАИМЕНОВАЊЕ	Ц Е Н А			
		највећа		најмања	
		дин.	пр.	дин.	пр.
13706	Арпаџика — —	10 —	8 —	—	—
	Брашна пшенич.	—	—	—	—
174	Брашна кукуруз.	10 —	9 50	—	—
26293	Вина бела од (л.)	— 40	— 35	—	—
10000	Вина црна од (л.)	— 40	— 35	—	—
1540	Волова — —	55 —	50 —	—	—
	Кожа јагњећих —	—	—	—	—
	Грожђа — —	—	—	—	—
3748	Јабуска — —	30 —	20 —	—	—
5439	Јечма — —	7 40	7 20	—	—
	Кајмака — —	—	—	—	—
912	Кожа Јагњечих	—	—	—	—
	Коре брезове —	—	—	—	—
	Крава — —	—	—	—	—
43210	Креча — —	3 60	3 40	—	—
3417	Кромпира — —	7 —	4 —	—	—
	Крупника — —	—	—	—	—
5000	Пива (од лит.) —	— 80	—	—	—
1564	Кудеље — —	65 —	60 —	—	—
29933	Кукуруза нови —	5 60	5 40	—	—
210	Доја топљеног —	55 —	52 —	—	—
923	Лука бела — —	10 —	7 —	—	—
1155	Лука црна — —	5 —	3 —	—	—
121	Масти — —	110 —	100 —	—	—
4107	Овса — —	9 60	9 20	—	—
50	Ораја — —	22 —	20 —	—	—
2910	Пасуља — —	17 —	16 —	—	—
	Просе — —	—	—	—	—
21338	Пшенице — —	12 40	12 —	—	—
1218	Ражи — —	9 50	9 30	—	—
	Ракије в. (од л.)	—	—	—	—
	Ракије ш.б. Љуте,	—	—	—	—
57147	Ракија ш.б. меке,	— 50	— 30	—	—
21196	Свиња дебелих	85 —	80 —	—	—
53180	Сена — —	5 —	3 50	—	—
1954	Сира — —	60 —	50 —	—	—
14738	Сламе — —	2 00	2 —	—	—
	Сладине — —	—	—	—	—
2668	Угљена дрвеног	7 —	5 —	—	—
	Шишарке — —	—	—	—	—
	Шљива сувих —	—	—	36 —	—
6125	Чоје — —	—	—	—	—
585	Јарме — —	—	—	—	—
	Минералне воде	—	—	—	—
	Цементна — —	—	—	—	—
460	Јаја — —	—	—	—	—
	Катрана — —	—	—	—	—
653	Рибје — —	80 —	60 —	—	—
2850	Земље за посуђе	—	—	—	—

**ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА**

У седмици од 20 до 26 марта 1897 год.

допутовало 552 путника — одпутовало 494 путника.

Постојбина приспелих путника :																
П О Л А		Из Србије	Аустро-Угарске	Босне и Херцегов.	Црне-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румуније	Русије	Германије	Француске	Италије	Велике-Британије	Осталих Европ. држ.	Ван Европе
Мушких	Женских															
608	25	510	78	6	—	—	6	13	1	—	6	4	6	1	—	2
Занимање путника :																
Тежаци и економи	Занатлије	Трговци	Чиновници и интелектуалци	Војска	Ученици	Индустријалци	Гостионичари	Шлекуланти и пиљари	Радници	Надничари	Слуге и келнери	Пролетаријат	У јавним локалитетима	У приватним станима	Допутовали	Отпутовали
16	41	345	124	11	16	5	11	13	18	7	26	—	544	86	—	176

27 марта 1897 год.

Из статистичког одељења општ. вар. Београда

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА